



- СТОИТ ЛИ ОБЪЕДИНЯТЬСЯ С САНКТ-ПЕТЕРБУРГОМ
- В ДЕПУТАТСКИХ КОМИССИЯХ
- ВЕТЕРАНЫ ПРОСЯТ ОТКЛИКНУТЬСЯ
- ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПРИНЯТЫЕ ПО КУПОНАМ

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета издается с февраля 1944 года

Вторник, 18 сентября 2001 года  
№ 137 (13720)

Цена свободная

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 17 сентября, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», которое вел глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса была заслушана информация начальника отдела образования Н. Н. Цухловой об итогах летней оздоровительной кампании. Она подчеркнула, что работали 27 оздоровительных лагерей, в которых отдохнули 2860 детей, 332 ребенка отдохнули за пределами района. Впервые проводился смотр-конкурс оздоровительных учреждений: бессменным лидером в нем был городской лагерь «Парус», работавший на базе детсада № 7. Сделано было все для полноценного и интересного отдыха детей.

Первый заместитель главы МО «Сланцевский район» А. Г. Парамоненко высказал благодарность в адрес всех служб, участвовавших в проведении оздоровительной кампании. Обозначил и проблему: в волостях недостаточно ответственно отнеслись к трудуоустройству подростков — занято было всего по несколько человек.

Директор центра занятости Л. В. Никитина отметила, что на предприятиях, где работали подростки, о них отзываются хорошо — ребята работали на совесть. Это подтвердил директор МП «Комбинат благоустройства города» В. А. Пронин.

Начальник отдела торговли администрации МО «Сланцевский район» В. Д. Гапачева сказала, что сельскохозяйственная ярмарка в минувшие выходные прошла организованно. Планируется в октябре повторить ярмарку, чтобы все могли закупить на зиму овощи.

Заместитель начальника ОВД С. М. Бегунов проинформировал, что с 17 по 23 сентября проводится операция «Вихрь-антитеррор»: отдел работает в особом режиме, усилены наряды милиции, ведется проверка технической укрепленности объектов, соблюдения пропускного режима на предприятиях, а также проверка жилого сектора.

**Горячий телефон 2 — 16 — 70 с 16 до 17 часов**

**Н. В. ВОЛЕВА:** «Пожилым людям очень трудно садиться в поезд из-за того, что платформы низкие. Нельзя ли положить плиты хоть у нескольких вагонов?».

Отвечает начальник железнодорожных станций Сланцы — Гдов П. Н. ПИРОГ:

— Железнодорожные платформы устраиваются по определенным стандартам. Для пассажирских поездов на тепловозной тяге высота платформы обычно составляет 200 миллиметров, это определяется конструкцией вагонов. Какие-то дополнительные сооружения могут повлиять на безопасность движения.

### КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

На прошлой неделе специалисты ПКЦ «Леноблгаз» и сланцевского участка газоснабжения детально просмотрели трассу будущего газопровода к котельной № 16. Протяженность трассы 1,4 километра, сейчас началась работа по ее проектированию.

У Сланцевского завода металлоконструкций треста «Севзапметаллургмонтаж» немало заказов. Однако проблемой стала нехватка квалифицированных рабочих.

Заместитель главы МО «Сланцевский район» Т. А. Большакова провела совещание с руководителями МП «Комбинат благоустройства города» по реструктуризации задолженности в бюджеты разных уровней.

14 сентября состоялось традиционное совещание директоров школ города и района, на котором подведены итоги работы за прошедший учебный год, намечены задачи на новый год.

Состоялось внеочередное собрание акционеров АО «Ленинградсланец». Одно из решений — в связи с отсутствием прибыли по итогам 2000 года — отказаться от выплаты 15-процентного пособия работникам при достижении пенсионного возраста, что не вполне соответствует коллективному договору.

### К соседям за опытом

13—16 сентября в Гатчине проходила 7 региональная торгово-промышленная выставка-ярмарка «Гатчина-2001». На ней побывали заместитель главы МО «Сланцевский район» Т. А. Большакова, заместитель председателя собрания представителей М. А. Киткин и директор фонда поддержки малого предпринимательства В. М. Матвеев.

«На выставке-ярмарке в основном гатчинские предприятия представляли свою продукцию, много было и частных предпринимателей, — рассказала Т. А. Большакова. — Были и гости: несколько предприятий из других районов области, а также три шведские фирмы, давно работающие с гатчинцами.

Экспозиция размещалась на базе спорткомплекса завода «Буревестник», была очень интересной. Мы ознакомились не только с ней, но и в целом с организацией ярмарки. Возможно, и в нашем городе когда-то проведем подобную выставку-ярмарку. Опыт гатчинцев в этом плане заслуживает внимания».

### Успех сланцевчанина

16 сентября в спортивном зале университета МВД РФ состоялось первенство федерации спортивно-боевого самбо Санкт-Петербурга среди мужчин. В весовой категории свыше 82 килограммов второе место занял сланцевчанин, воспитанник секции рукопашного боя «РусЛан» Сергей Евдокимов (тренер — индивидуальный предприниматель С. В. Леонов).

В первенстве участвовали около 40 спортсменов. Первый поединок Сергей провел с мастером спорта по боевому самбо, чемпионом России прошлого года Сергеем Сухаревым (вес 153 кг). Поединок закончился с минимальным преимуществом Сухарева. Сланцевчанин, которому всего лишь 18 лет, сражался очень достойно.

### В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

● Россия планирует предоставить кредит Белоруссии в 2002 году на сумму от 40 до 70 млн. долларов на поддержание курса национальной валюты, сообщил вице-премьер РФ министр финансов А. Кудрин.

● Специалисты Федеральной службы налоговой полиции России считают, что за прошедшие годы табачный рынок криминализировался почти в такой же степени, как и рынок алкогольной продукции. По разным данным, объем теневого оборота табачной продукции составляет от 20 до 45% всего объема продаж.

● Коммунальная энергетика обеспечивает теплом 58% населения России. На это затрачивается примерно 280 млн Гкал тепловой энергии, 310 Гкал предоставляется бюджетной сфере. Все это составляет 29% всего произведенного в стране тепла. Задолженность коммунальных энергетиков за полученные энергоресурсы 15 млрд. рублей, но должны и им потребители 7 млрд. рублей, в том числе бюджетные организации — более 2 млрд. рублей.

### Встреча в администрации

В администрации МО «Сланцевский район» прошла встреча с представителями партий и общественных организаций. Вели ее заместитель главы муниципального образования Г. М. Шувалова и начальник отдела организационного обеспечения работы органов местного самоуправления и делопроизводства Р. А. Шевцова. Обсуждалась подготовка к предстоящим выборам в областное Законодательное собрание.

### К сведению населения

26 сентября 2001 года в 10 часов в зале заседаний администрации муниципального образования «Сланцевский район» состоится очередное заседание собрания представителей муниципального образования.

#### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О прогнозе социально-экономического развития муниципального образования «Сланцевский район» на 2002 год.
  2. О ходе подготовки жилищно-коммунального хозяйства к работе в осенне-зимний период.
  3. Об исполнении бюджета муниципального образования «Сланцевский район» за 6 месяцев 2001 года.
  4. О внесении дополнений и изменений в Устав муниципального образования «Сланцевский район» Ленинградской области.
  5. Отчет о работе комиссии по социальному и экономическому развитию.
  6. Отчет о работе комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту и связи.
  7. Об обращении директора МП «Комбинат благоустройства города».
  8. Разное.
- Председатель собрания представителей В. АНТОНОВ.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Управление социальной защиты населения сообщает, что с 17.09.2001 г. по 25.09.2001 г. по поручению Федерального общественно-государственного Фонда по защите прав вкладчиков и акционеров проводятся компенсационные выплаты вкладчикам УВОВ, труженикам тыла и старше 80 лет.

Обращаться по адресу: ул. Свердлова, д. 2 «Центр социального обслуживания» по вторникам. Телефоны: 2-45-51, 4-29-42. Просьба сообщать номера лицевых счетов для зачисления сумм в отделения Сбербанка.

В Управлении соцзащиты населения продолжается регистрация вкладчиков (льготные категории), получивших ущерб от деятельности финансовых компаний (фондов). При себе иметь следующие документы:

1. Паспорт.
2. Документы, дающие право на льготы.
3. Документы, подтверждающие финансовые обязательства компаний (фондов).

Обращаться по адресу: ул. Свердлова, д. 2, комплексный центр социального обслуживания, только по вторникам. Телефоны: 2-45-51 — в неприемные дни, 42-942 — во вторник.

### 02 сообщает

#### ИТОГИ НЕДЕЛИ

На прошлой неделе зарегистрировано 35 сообщений о преступлениях и правонарушениях на территории района. За административные правонарушения привлечены к ответственности 146 человек, за нарушение антиалкогольного законодательства — 86 человек, из них 55 были помещены в медвытрезвитель.

На дорогах проверено 525 автомашин, зарегистрировано 314 случаев нарушения Правил дорожного движения, выявлено 8 пьяных водителей.

#### ТРЕВОЖНЫЙ ЗВОНОК

13 сентября в 15.50 в ОВД обратился сторож Большепольской церкви. Он сообщил, что в церковь по телефону позвонил неизвестный мужчина и заявил, что церковь будет взорвана. Наряд милиции выезжал на место, обследовал церковь, никакой взрывчатки не было найдено.

#### УБИЙСТВО В ОВСИЩЕ

13 сентября в ОВД обратился гр. Р. Он сообщил о том, что ночью в этот день в Овсище убиты гр. М., муж и жена. По подозрению в совершении преступления задержаны гр. Н. и гр. Д.

# Надоли превращать Ленинградскую область в „задворки“ Санкт-Петербурга?

По поводу стремления Белокаменной расширять свое жизненное пространство в народе гуляет популярная песенка с такими словами: «Пусть вся страна становится Москвой. Посмотрим, что получится тогда».

А действительно, что получится? Этот вопрос невольно возникает и тогда, когда в очередной раз широко озвучивается идея об объединении Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Тема не новая, но если прежде она, как правило, всплывала в преддверии губернаторских выборов в этих соседних регионах, то нынче поднялась на гребень волны относительно задолго до них. Напомним: в области выборы состоятся лишь в сентябре 2003 года, в городе — в мае 2004 года.

## ВМЕСТО ПРОТОКОЛА О НАМЕРЕНИЯХ

Сторонники объединения приводят ряд доводов в поддержку необходимости слияния двух регионов. Самые распространенные из них — экономическая целесообразность, географическая близость, историческая общность.

Но аналитики обсуждение темы связывают с другими причинами.

Первая из них: достаточно велика вероятность, что питерскому губернатору не удастся в третий раз «штурмовать» Смольный. Надежд на помощь Москвы в трудоустройстве не много. Что бы ни говорили, а отношения Владимира Яковлева к кремлевской администрацией небезоблачные. Самое время сейчас посодействовать созданию нового субъекта Федерации и на вполне законных основаниях попытаться его возглавить. Правда, опять возникает вопрос: изберут ли городского губернатора главой объединенного региона? Но попытка, как говорится, не пытка.

Второй фактор: появление в системе власти новой структуры — аппарата подномочного представителя президента в Северо-Западном округе. Команда полпреда быстро набирает вес среди политической элиты, но простые люди явно недостаточно осведомлены, чем она занимается. Действия же, связанные с объединением города и области, были бы у всех на виду.

Наконец, третий фактор — все чаще исходящие из Москвы импульсы о готовности укрепления субъектов Федерации, что само по себе обосновано. Так уж нелепо сложилось в России, что абсолютно равными правами пользуются, к примеру, Красноярский край с населением три миллиона человек и Чукотка, где насчитывается около 50 тысяч жителей. Поэтому обкатать процесс консолидации на двух близких друг к другу субъектах Федерации — Санкт-Петербурге и Ленинградской области — было удобно.

## РАССТАНОВКА СИЛ В ГОНКЕ ПРЕСЛЕДОВАНИЯ

Трудно согласиться с мнением, что шагающий семимильными шагами в светлое будущее мегаполис будто бы подтягивает за собой и Ленинградскую область. Цифры говорят красноречивее слов.

По данным Госкомстата, объем промышленного производства за первое полугодие по сравнению с таким же периодом прошлого года составил в области 112%, в городе — 105,1%. Реальная зарплата в области выросла на 121%, в городе — на 118%. Бюджетные доходы увеличились в области в 1,5 раза, в городе — на 46,6%. Объем инвестиций на душу населения составил в 2000 году в Ленинградской области 265 долларов, в городе — 213 долларов.

Ленинградская область продолжает приближаться к Санкт-Петербургу по уровню заработной платы, а по некоторым позициям обгоняет город. За первые шесть месяцев средняя зарплата в области составила 3222 рубля, в городе — 3682 рубля. На 70 процентов по сравнению с прошлым годом увеличился заработка областных медиков и учителей — сейчас он составляет в среднем 2090 рублей, что сопоставимо с их питерскими коллегами. Последние получают 2393 рубля, но эти данные приведены с учетом оплаты труда в коммерческих клиниках и колледжах. В области их практически нет, и здравоохранение, образование находятся на содержании бюджета.

Впервые в истории развития соседних регионов средний заработка в областной промышленности значительно превысил питерский. В Ленобласти на предприятиях усредненно получают 3940 рублей, в Петербурге — 3854. В строительстве область также опережает город по зарплате: 3631 против 3375 рублей. Значительно сократился разрыв в оплате труда работников культуры и науки.

Напрашивается вывод, что область, где два года назад получали в 1,5—2 раза меньше, чем в Питере, по всем параметрам догоняет мегаполис.

Кроме того, создан прочный задел для наращивания темпов этого «преследования». За последнее время в области были введены в строй крупнейшие производства, относящиеся к трансконтинентальным компаниям. Речь идет о фабриках «Филип Моррис», «Крафт», «Ассидомен», заводе «Катерпиллер» и перспективных проектах, находящихся в стадии выполнения. Во Всеволожске завершается строительство завода «Форд», на объединении «Киришинефтеоргсинтез» возводится комплекс по глубокой переработке нефти. Он завязан на порте в бухте Батарейной; этот проект становится весьма значимым. В нынешнем году вступают в строй нефтеаливной порт в Приморске и угольный терминал Усть-Лужского порта.

На этот экономический вызов город пока дал за последние два года едва ли адекватный ответ. Ввод заводов по розливу кока-колы и выпуску бритвенных лезвий прошел уже давно, появляются мелкие производства, названий которых никто не помнит. Реально в Петербурге имеет движение вперед пивоваренная отрасль. Судостроение сейчас испытывает значительную конкуренцию области: Выборгский завод получает крупные контракты ВПК, а предприятие «Пелла» в Отрадном нашло новую бизнес-тему по строительству портовых судов.

Не будем здесь анализировать «человеческий фактор», расточать похвалы в адрес тех, кто отвечает за управление территорией области. Пройдем мимо такого важного шага, как создание мягкого налогового «климата». Подчеркнем другое: важнейшим условием успешного развития Ленинградской области является ее географическое положение. Его начали грамотно использовать, а именно в этом одна из основных практических заслуг властей.

Хотим мы этого или нет, но не Санкт-Петербург, а Ленинградская область граничит с двумя зарубежными странами — Финляндией и Эстонией. Не по городу, а по области проходит девятый интериодальный транспортный коридор, связывающий Евросоюз с Азией.

Не Питер, а Ленобласть имеет наиболее пригодную для судоходства береговую линию. И если Санкт-Петербург закладывался как «окно в Европу», то область имеет все шансы распахнуть туда ворота. С потерей прибалтийских портов Россия вынуждена строить их на Финском заливе, и двумя портовыми терминалами в Приморске и Усть-Луге дело не ограничится.

Большой плюс области — наличие свободных территорий для размещения новых производств, в то время как город «укомплектован» старыми. При современных же строительных технологиях проще и дешевле выйти в чистое поле и поставить там завод, чем пытаться «привязать» его к старым корпусам.

К сказанному добавим, что, развивая производство, область имеет надежных потребителей — близко мегаполис. Не случайно Питер курит сигареты «Филип Моррис Икора», пьет кофе «Якобс» с фабрики в Горелове, пакует продукцию в ассидоменовский картон из Всеволожска, стирает белье тосненскими порошками «Эра».

Взвесив все сказанное, можно легко догадаться, что область обладает весьма привлекательной социально-экономической перспективой. Вот почему эту аппетитную «Красную Шапочку» кое-кто в северной столице готов проглотить.

## ПОМЕНЯЛИСЬ РОЛЯМИ

В городе есть крепкие связи бизнеса с властью, их спаяли «общие дела», а значит, можно вложитьсь в рекламную кампанию за объединение. Это оккупится: Ленобласть станет кормить и питать деньгами мегаполис. При минимуме затрат на себя Петербург будет хорощеть, провинция, став «донором», — чахнуть и тихо прозябать. Но за парадным фасадом воссоединения этого никто не заметит.

Пару лет назад сами областные жители и власти подумывали о слиянии. Роли поменялись, и Питер, обремененный огромными внешними и внутренними долгами, протягивающий руку за помощью к Москве, собирающий по сусекам на 300-летие, теперь решил прибрать к рукам область.

И хотя, вероятно, объединительный процесс будет проходить под лозунгами заботы о благе населения, можно не сомневаться — интересы простых людей пустят побоку. Причем прежде всего жителей Ленинградской области. Кому будет дело до колодбина на улицах Кингисеппа или Подпорожья, если надо срочно залить асфальтом Невский проспект перед приездом высокого гостя, отремонтировать обваливающиеся фасады, чтобы во время очередных торжеств никого не пришибло штукатуркой.

Моделируя поведение власти имущих после объединения, надо помнить о количестве избирателей

в городе и области. Конечно, перед сельскими жителями ни один руководитель единого региона в лепешку разбиваться не станет. Ни к чему это: в городе живет втрое больше избирателей, чем в области, и, ублажив их, кандидат обеспечит себе победу. Со всеми вытекающими последствиями, которые очевидны: областные социальные проекты будут пущены под нож.

## РИСКУЯ ОТКАТИТЬСЯ НАЗАД

В многогранной проблеме объединения Санкт-Петербурга и Ленинградской области крайне важным становится вопрос формирования системы управления единым регионом.

Сейчас область состоит из трех десятков муниципальных образований с избираемыми всенародно главами администраций, местными собраниями представителей — мини-думами, своими бюджетами. В Санкт-Петербурге имеется около сотни муниципальных округов, несколько административных районов с назначаемыми главами. Функционирует структура управления, может, не совсем совершенная, но ясная.

А кто сегодня способен ответить на вопрос: чем, собственно говоря, станет город в новом субъекте Федерации? Росселью муниципальных округов или собратом по правам с поселком Кузнецкое, Колтушской волостью и Шлиссельбургом?

И это не единственная сложность, с которой придется столкнуться в процессе «братьяния». По самым скромным оценкам, надо будет привести к единому знаменателю около десяти тысяч местных законодательных актов и нормативных документов. Кто и как этим займется, если городские и областные законодатели не могут договориться в элементарных вопросах? Есть же примеры, когда после вспышек взаимного «притяжения» рабочие группы из представителей областного и городского Законодательных собраний и чиновников списали в пять минут. Их хватало только на констатацию существующих общих проблем города и области, до решения дела не доходило ни разу. Но сейчас разойтись в принципе можно. А объединившись, никуда друг от друга не деться, придется что-то предпринимать. Но как и что и сколько такая «работа» будет продолжаться, не знает никто. Может, и три, и четыре года, и всю «пятилетку». При такой ситуации не исключен вариант кризиса власти. Конечно, нечего будет и думать о сокращении бюрократического аппарата. Для управления регионом с 6,5-миллионным населением потребуется уйма чиновников. Их станет больше, а порядка — меньше. Как следствие — вероятен рост злоупотреблений, произвола и коррупции.

## РЕАЛЬНЫЙ ПУТЬ — СОВМЕСТНАЯ РАБОТА

В общем, взвешивая все «за» и «против», приходишь к следующим выводам. Объединение — процесс крайне непростой, болезненный и длительный. Оно более выгодно городу, чем области, и городские власти, подогреваемые бизнес-кругами, хотят его больше областных.

Объединение может спровоцировать жестокую схватку за власть в новом регионе, неизбежный передел собственности со всеми вытекающими последствиями.

Весьма вероятна активизация криминальных структур и борьба между ними за новые сферы влияния.

В общем, как говорится в народе, не стоит будить лиху и рубить сплеча. Чем строить проекты насчет объединения, не лучше ли начать с малого и реально идти в ногу? В социальной, экономической сферах полно общих проблем и вопросов, дальних постановок которых дело не идет. Например, городские социальные учреждения не закупают сельхозпродукцию в области, предпочитая другие регионы. Почему — неясно. Казалось бы, местное продовольствие дешевле, есть возможность прямых поставок.

Ничего не предпринимается по обустройству садоводства, хотя на дачные участки летом выезжают 2 миллиона горожан. Петербург пока и не думает, что надо участвовать в вывозе мусора с дачных массивов, с труда подключается к медицинскому обслуживанию садоводств.

Вместе необходимо работать по улучшению движения транспорта, как автобусного, так и железнодорожного. Всех проблем не перечислить.

Конечно, все приведенные доводы против поспешной смычки города и деревни могут быть опровергнуты одним доводом «за» — запахом больших денег, настоящих на амбициях политических деятелей. Тут уж как в песенке поется: «Посмотрим, что получится тогда...».

Вадим ПРОХОРОВ.

«Смена», 6 сентября 2001 года, № 193.

11 сентября депутаты постоянной комиссии по социальной политике, законности и правопорядку провели очередное заседание. Вел его председатель комиссии А. В. Александров.

### Предложены изменения в Устав МО «Сланцевский район»

На заседании был предложен ряд изменений и дополнений в Устав МО «Сланцевский район», касающихся полномочий главы муниципального образования и депутатов, а также бюджетного процесса.

На заседании выступила начальник отдела организационного обеспечения работы органов местного самоуправления и делопроизводства Р. А. Шевцова. Она рассказала о формировании территориальной избирательной комиссии и окружных комиссий в связи с предстоящими выборами в областное Законодательное собрание, о том, что с 11 сентября от избирательных, общественных объединений, собраний избирателей принимаются предложения по формированию состава комиссий.

Депутаты обсудили также результаты проведенной ими проверки ночных клубов «Оазис», «Милдениум» и дискотеки в городском ДК.

### ПОДАРОК ДЕПУТАТА

Наши дети — учащиеся 2а класса школы № 6. Их учит Валентина Ивановна Федорова. Это особый класс — ребята занимаются по системе Занкова. В этом году они получили прекрасный подарок — новые учебники. Средства на их приобретение выделил депутат Законодательного собрания области В. В. Иванов, мы ему благодарны, поскольку учебники дорогие. Рады наши дети, довольны мы.

Родители учащихся 2а класса школы № 6.

### Ивангородскую крепость восстанавливают волонтеры

Экспедиция Культурного центра «Новый Акрополь» завершилась в Ивангородской крепости (Кингисеппский район Ленинградской области). Целью экспедиции, проходившей в рамках объявленного ООН «Года добровольцев», было проведение восстановительных и реставрационных работ в этом памятнике древнерусского оборонного зодчества. 26 волонтеров, приехавших в Ивангород на собственные средства и трудившихся безвозмездно, восстановили дорожки экскурсионного маршрута, провели консервацию трех башен крепости, а также другие работы.

Ивангородская крепость была заложена в 1492 году по приказу царя Ивана III и являлась мощным оборонительным укреплением на северо-западных границах Московского государства, важной стратегической базой в борьбе России за выход в Балтийское море.

Реставрационные работы в крепости были проведены лишь частично и прекратились в 1993 году из-за отсутствия средств. В настоящее время памятник истории находится в белостенном положении, разрушаясь под воздействием природных условий, а порой и варварского отношения туристов. Два года назад был сожжен уникальный шатер одной из башен, стоимость которой оценивается в 500 тыс. долларов США. Некоторые участки стен и башен находятся в аварийном состоянии. Поэтому дирекция Ивангородской крепости высоко оценила благородную акцию реставраторов-волонтеров.

Корр. СПб—ТАСС Ольга ПАВЛОВА.

### Возможный регион для размещения завода

Как один из двух потенциальных регионов для размещения завода рассматривает Ленинградскую область концерн «Фольксваген». Ожидаемый объем инвестиций — 1 миллиард немецких марок.

(Корр. СПб—ТАСС).

Навстречу Дню пожилого человека

## «СУДЬБЫ ПРОСТОЕ ПОЛОТНО»

КОГДА Нина Сергеевна Аллик начинает вспоминать прожитую жизнь, то не может сдержать слез. Были ли они, счастливые дни? Детство отняла война. Нине было одиннадцать лет, когда в родную деревню Изборовье пришли немцы. Их танки мяли пшеницу на поле, и мать с трехлетним сынишкой на руках вышла, чтобы хлеб защитить. И как только не побоялась, ведь могли расстрелять.

Больше страха запомнилось то время, постоянным чувством голода. Нина терпела, а маленький братик плакал и просил есть. «Мама разведет мужик (пока она быва) в воде, кашку наварит — тем и кормила», — вспоминает Н. С. Аллик. — Корову немцы угнали, все отобрали. В деревне они не жили, но наезжали. Помню, мы в лес уходили, землянки рыли. Натерпелись и голода, и холода».

Всю долгую войну не было вестей от отца: где он воевал, жив ли — не знали. Отец вернулся в сорок пятом, не раз раненный. «Глаза закрою и, как сейчас, вижу: идет он к деревне, прихрамывает, — волнуясь, — говорит Нина Сергеевна. — И

подарок отцовский помню — кофточку он мне привез. Одеть было нечего, старые платки на кофточку перешивали».

Радоваться долго было некогда — надо в поле, на ферму с утра. Нина наравне со взрослыми работала — куда пошли: колхозное поле копали лопатами — ни тракторов, ни лошадей. А сеять надо было, чтобы с голоду не умереть. Ведь на трудодни почти ничего не давали. Довелось ей и на свинарнике, и на ферме поработать. Уставала очень, а денег — ни копейки. Подруги засобирались в Нарву, на ткацкую фабрику. И Нина решила счастья на месте, ничего никуда не прощадило».

«В Нарву мы с подругой шли пешком — сколько дней, уж не помню, — говорит Нина Сергеевна. — Все ноги в мозолях. Дошли, нам сказали, что вызов пришлют. И мы обратно — тоже пешком. Вызов пришел, но из колхоза не отпустили, документов не дали. Тринадцать годков колхозу отдала. Только когда замуж вышла, уехала из дома».

Встреча с Альбертом — он работал трактористом в МТС, замужество, рождение дочки Гали — вот, пожалуй, это и были самые светлые дни в ее жизни. Молодость, любовь, семейное тепло — все это радовало. В пятьдесят седьмом переехали в поселок «Райсельхозтехника», оба и работали многие годы на этом предприятии: муж шофером, а Нина Сергеевна кладовщиком. Работали на совесть.

«Образование у меня несколько классов, но всегда во всем был порядок, — говорит Н. С. Аллик. — Все запчасти на месте, ничего никуда не прощадило».

Работала и по дому все успевала делать: держали корову, поросенка, кур, обрабатывали огород. Добротой да приветливостью семья эта в поселке известна. Было время — всех молоком, снабжали, а теперь коровы нет: хозяин умер одиннадцать лет назад. Война настигла его через десятки лет: подростком был угнан в Германию, работал на соляных

шахтах, здоровье там оставил. И у дочки муж рано умер. Нина Сергеевна вместе с семьей дочки живет.

«Дочка у меня хорошая, внук Володя уже взрослый, в армии отслужил, сейчас в ДРСУ работает, теперь он — главная опора в семье, — говорит Нина Сергеевна. — Парень работящий. А внучка Наташа скоро школу закончит. Рукодельная — в меня, вязать любит».

Вот так и живет эта дружная семья. Нина Сергеевна горюет об одном: ноги болят, из дома выходить не может. А раньше любила она и на посиделки в клуб сходить, любила петь. В прошлом году Нина Сергеевна отметила 70-летие, с прежней работы пришли, поздравили.

Приятно ей было — не забыли, вниманием согрели. А что еще человеку нужно? Внимание, забота близких — и можно новый день встречать без страха.

Т. КРЫЛОВА.

шеров состоится торжественная встреча ветеранов «Дороги жизни» с губернатором области В. П. Сердюковым. Будут вручаться нагрудные знаки «60 лет «Дороге жизни», Почетные грамоты с приложением к ним, а также ценные подарки. Состоится большой праздничный концерт.

Прошу к ветеранам «Дороги жизни» сообщить о себе до 1 октября по контактным телефонам: 42-564, 31-645, 2-19-18.

А. КАЗАНЦЕВ, зам. председателя районного совета ветеранов войны и труда.

### Легко попасть

#### в «десятку»

В пятницу открылся еще один, десятый по счету и по порядковому номеру, продовольственный магазин торгового предприятия предпринимателя Б. В. Грязнова. Этот магазин на улице Грибоедова пустовал полтора года, в течение которых предприятие развивало торговую сеть в других микрорайонах города. Наконец было принято решение вернуться и сюда, в район старой застройки. Тем более постоянно поступали просьбы от жителей близлежащих домов возобновить работу магазина. «Работа проделана большая, — рассказал Б. В. Грязнов. — Приведены в порядок помещение, фасад. Приобретено новое оборудование для торгового зала, прилавки-холодильники». Ассортимент товаров здесь будет тот же, что и в центральных магазинах, а вот цены обещают держать немного ниже. Коллектив создается новый, для чего был проведен дополнительный набор работников.

В этом году дела на предприятии идут неплохо. Появилась возможность также провести значительные работы в действующих магазинах. Скоро и в магазине № 2 откроется еще один отдел, добавится еще одна касса. В популярной «Тройке» планируют вновь открыть боковой зал.

### ● ИЗ ЛИТЕРАТУРНОЙ ПОЧТЫ

#### и. Шарин К добру и свету

Душа по Истине тоскует  
И ищет в Вере свой приют,  
И верит в Праведность  
святую,  
Но как мешают, не дают  
Ей вырваться к добру  
и свету

Греховность  
и пороков тьма...  
И, кажется, просвета нету.  
И жизнь — ни лето, ни зима,  
Но было время...

Христианство  
Пасло людышек, как овец,  
Любовь с Добром скрепляло  
Братство,  
И был Добру один Отец.  
Небесного отринув Бога,  
Вождя избрав земных  
Христом,  
Пошли порочную дорогой,  
Ограбили душевный дом.  
Не парадокс ли:

даже Сталин,  
В крови купаясь,  
звал к добру!..

И в наши дни не перестали  
Молиться сталинскому злу.  
Пора бы, опять вспоминая,  
От Сатанинства отрезветь —  
Себя к Спасению направляя,  
Безверие преодолеть!

#### Ошибки

Мы стояли  
у желанной цели,  
Но порвать условность  
не смогли,  
И в угоду  
жизненной метели  
Разошлись,  
как в море корабли.  
Плыли  
против воли и желанья,  
С думой —  
воротиться бы назад —  
Бегство  
в безразличные блужданья,  
Где любовь и жизнь  
идут в разлад.  
Сколько передумано ночами!  
Как, страдая,  
я себя казнил!..  
Силы зла нас  
с горем повенчали...  
Почему же им я уступил?  
Говорят,  
что время раны лечит...  
Нет!.. Лишь притупляет  
боль в сердцах...  
Как отрадный праздник,  
наши встречи  
Будут незабвены до конца.

### НАРКОТИКАМ — НЕТ!

Второй раз в этом году старшеклассники школы № 3 вместе с психологом Т. А. Шпунтовой ездят в Киришский район, в лагерь «Орленок».

«Эти поездки стали возможными благодаря комитету по делам молодежи, физкультуре и спорту администрации МО «Сланцевский район» — сказала Т. А. Шпунтова. — Последняя состоялась в августе. Две недели мы были в лагере. Ребята из петербургского клуба «Ровесник — ровеснику» вели занятия, и мы свою программу, рассчитанную на день, показали. А цель занятий — профилактика наркозависимости среди подростков. Ребята учатся правильно вести пропаганду против наркотиков среди своих сверстников. Мы планируем в школе создать свой клуб».

## Будет асфальт

С избирателями — старопольцами встречался председатель Законодательного собрания области В. Н. Климов.

Его просили помочь в решении многих больших вопросов. Один из них, как сказал депутат, будет решен в будущем году — это асфальтирование дороги от Загорья до Старополья, за счет средств областного бюджета.

## Посадят новые деревья

Осень — благоприятная пора для обновления зеленых насаждений. Старопольское лесничество привезет саженцы, а в их посадке примут участие школьники и жители поселка.

## В бане тепло и чисто

Всего несколько месяцев в старопольской бане работает истопником Г. И. Мелкозеров, а порядок успел навести: всегда дрова наготове, в бане тепло, чисто, работает парилка. Поскольку горячей воды в поселке нет, многие охотно идут в баню. А работает баня два дня в неделю.

## Объявления, принятые по купону

### ПРОДАЕТСЯ

ВАЗ-21063 1986 г. в отличном состоянии. Тел. 65-204.

а/м БМВ-318 1980 г. в. + з/част. Цена договорная. Обращаться по адресу: ул. Ленина, д. 18, к. 2.

а/м «Мазда»-626 87 г. в., дизель, стол кухонный обеденный. Тел. 2-25-30.

а/м УАЗ борт., 1993 г. в. в. хор. сост. Тел. 35-377 в раб. дни после 21 час.

3-комнатная квартира новой планировки. Адрес: ул. Баранова, д. 7, кв. 46. Обращаться после 18 час.

1-комн. кв. в Лучках 4/4, после ремонта, солнечн., стор., балкон, колонка, подвал. Тел. 2-30-97, 2-43-66.

комната 19 кв. м в СПб в 3-комн. кв., 1 соседка, 5 этаж, 6000 дол. Тел. в СПб (812)-540-36-10.

дача в с-ве «Здоровье» (дом зимний, участок 15 сот., сад, колодец). Звонить по тел. 2-35-16.

дача в садоводстве «Строитель», гараж у маг. «Юбилейный», новая стир. машина «Сибирь». Т. 35-524.

сад-огород в районе ул. Лесная, Дешево. Тел. 2-49-09, 33-159.

сад-огород в с-ве «Надежда» 4 с. (домик, колодец, поливка по трубам, 7 ябл., кусты). Тел. 2-25-60.

сад-огород 5,6 сот. по ул. 1 Мая (домик, колодец, яблони, кусты, клубника). Тел. 31-642.

сад-огород 6,5 сот. (свет, колодец, сарай, домик), есть навоз. Тел. 32-954 вечером, 2-49-09 с 8 до 17 час.

садовый участок с домиком возле речки. Автобусная остановка «Садовая». Цена договорная. Тел. 42-095.

участок 10 сот. + сарай с/д «Замошье», недорого. Т. 31-160 после 18 часов.

• \* \* \*

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;

зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;

социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74;

отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;

отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65;

бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

Инспекция МНС России по Сланцевскому району представляет перечень идентификационных номеров налогоплательщиков (ИНН), признанных недействительными:

| ИНН          | Дата признания недействительным |
|--------------|---------------------------------|
| 471302374962 | 07.08.2001                      |
| 47130273490  | 07.08.2001                      |
| 471302546072 | 09.08.2001                      |
| 471300242720 | 14.08.2001                      |
| 471302214006 | 14.08.2001                      |
| 471302278296 | 14.08.2001                      |
| 471302394302 | 14.08.2001                      |
| 471302490503 | 14.08.2001                      |
| 471302215521 | 14.08.2001                      |
| 471302258853 | 14.08.2001                      |
| 471302373126 | 14.08.2001                      |
| 471302275792 | 14.08.2001                      |
| 471302310609 | 14.08.2001                      |
| 471302484411 | 14.08.2001                      |
| 471302756601 | 14.08.2001                      |
| 471302784398 | 23.08.2001                      |
| 4713002495   | 14.08.2001                      |

Марине Александровне и Валерию Михайловичу ЛЕБЕДЕВЫМ

С серебряной свадьбой мы вас поздравляем! Здоровья и счастья желаем. Чтоб в доме был мир и покой! В любви и согласии дожить до свадьбы золотой!

Мама, д. Ваня.

АНО «МЕДИКО-СОЦИАЛЬНЫЙ ЦЕНТР»

Новый современный центр оказывает услуги по профилактике и реабилитации наркозависимости.

Стоимость услуг от 555 рублей.

Предлагаем услуги по решению ваших проблем: личных, семейных, супружеских, профессиональных, наркологических. Прием ведут высококвалифицированные специалисты из Санкт-Петербурга.

Т. (812) 329-74-81, (269) 2-33-97.

Лиц. № 000840, Комитет по здравоохранению, Лен. обл.

## ОАО «Ленинградсланец»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ  
на З район шахты «Ленинградская»  
для работы в котельной:

— ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ  
— СЛЕСАРЕЙ  
по ремонту оборудования в котельной

— КРАНОВЩИКА

— МАШИНИСТОВ КОТЛОВ

— МАШИНИСТА КОНВЕЙЕРА КОТЕЛЬНОЙ

— БУЛЬДОЗЕРИСТА

Оплата по договоренности.

Обращаться в отдел кадров и по тел. 73-673, 73-173.

## ОАО «Ленинградсланец»

ПРИГЛАШАЕТ ЛИЦ, имеющих  
среднее специальное и среднее техническое образование,  
ПОЛУЧИТЬ горное образование

на базе Сланцевского техникума  
на право профессиональной деятельности  
в сфере подземной разработки.

Срок обучения с 01.10.2001 по 01.12.2001 г.

выплачивается стипендия.

Обращаться в отдел кадров ОАО «Ленинградсланец»

и по телефонам 73-673, 73-573, 73-173.

ОАО Росгосстрах «Ладо-Балт»

Сланцевский филиал

просит считать недействительными

следующие бланки строгой отчетности:

1. Квитанция формы А-7 с № 079392 — 079450 2. Страховое свидетельство о страховании животных форма 281 с № 002559 — 0025560. 3. Страховое свидетельство о страховании строений, домашнего имущества форма 280 с № 392080 — 392090, 392055, 392066. 4. Страховое свидетельство по страхованию от несчастного случая форма 270 № 0017500.

Предприятию ТРЕБУЕТСЯ  
СПЕЦИАЛИСТ,

имеющий высшее или

специальное автомобильное образование.

Телефон 31-390.

## ТАКСИ

ТЕЛЕФОН

35555

КРУГЛОСУТОЧНО

Лиц. ЛСС-47-150251  
Лен. обл. отд. РТИ.

Фирма ООО «АДЭКС»

ул. Ремонтников, д. 1

ПРИНИМАЕТ

КЛЮКВУ

от населения.

Цена договорная.  
При себе иметь  
удостоверение личности.

Телефон: 2-45-44.

## • ДЕЛО ДЛЯ МУЖЧИНЫ

• Устранить течь из-под маховика водопроводного крана можно, изготовив новое резиновое колечко сальника из пробки от пенициллинового флакона. Внутреннее отверстие вырезают просечкой — заточенной металлической трубочкой. Наружный размер и высоту подгоняют с помощью бритвы. Удалять старый сальник и ставить новый удобнее всего шилом.

• Мягкий графитовый карандаш выручит во многих случаях, им можно восстановить легкость поворота пробкового крана, переключающего воду в ванну или в душ, убрать скрип дверных петель, колесиков тележки.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набирайли Изотова С. Н., Пугачевич Н. М.  
Верстала Чупова О. Е.

Печатали Подрядчикова Е. В.

Корректоры Попова Т. И., Антонова О. А.

Объем 0,5 л.

Сдано в печать в 18.00.  
Свидетельство о регистрации № II 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.03.1994 года.

Тираж 3296. Заказ 1803.

### «ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство

Ленинградской области

администрация

Сланцевского района и трудовой

коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188560, г. Сланцы,

ул. Банковская, 3

Факс: 2-23-81.

Зам. редактора

по выпуску

В. Д. КАРАСЕВА